













### درخواستہائے دعا

۱۔ کچھ دنوں سے میں چند ذہنی پرٹ پریٹ میں مبتلا ہوں اسیباب جماعت اور رنگان سلسلہ سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر قسم کی پرٹ پریٹوں سے نجات بخشنے۔ آمین

محمد کوثر علیہ السلام نوجوان اندر اس ۲۔ تاریخ تیرہ سے دلی انجاء کے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے دھمکے ہوئے مسکن بی۔ اے مبلغہ ناچھریا کو کامیاب کرے اور ہمارے ساری دلی ماریں پوری کرے۔ اور دعاؤں کو قبول فرمائے اور ہم سب کا انجام بخیر ہو۔

فاک رحمتا برہم خلیل السکندر وقت جاہد انڈیا پکتی۔

۳۔ خاکسارانِ دین کچھ محالیت کی وجہ سے پریشان ہے۔ بیوی اور لڑکا بیمار ہیں۔ اور رسول ہسپتالی داخل ہیں۔ اس سے طبیعت پریشان ہے۔ تیز کچھ کاروبار سے متعلق تشویش ہے۔

سما یہ حضرت مسیح الموعودؑ اور وحی ان تاجران اور اسباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ

فاک رشیخ محمد شریف معرفت مسلم چہل سورت صدر بازار اڈہ ڈوہ ۴۔ چل دربان و اسباب جامعہ کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ میری جہل شکلات دور فرمائے اور اپنے فضل سے زیادہ سے زیادہ ندامت وغیرہ کی توفیق دے۔ آمین

فاک رخواجہ محمد مدین نانک ناظر ڈوی سی آئن پو کچھ۔

### ولادت

برادر مولوی محمد عمر علی صاحب کے ہاں ۱۲ اگست ۱۹۲۵ء کو دوسری بچی تولد ہوئی اسباب جماعت بچی کے نیک حال بننے اور والدین کیلئے قرۃ العین بننے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

فاک رریکت علی انعام درخشاں تاجران

جانتے ہیں ایک استقامت اس نے چند گھنٹوں میں کر کے طاق پر کھچوڑے تھے۔ اور اپنے شاگردوں کو طاقوں پر بیٹھ موئے خنڈ ٹاڈینا تھا۔ ایک دفعہ ایک لڑکے کے باپ نے کہا کہ یہ بچہ نہ تھا۔ اس نے بیٹے کو بیٹے کے واسطے دیا۔ بیٹے نے انہیں خنڈوں کا مشورہ دیا۔ شروع کر دیا۔ جماعت استاد نے رٹا سے ہوئے تھے۔ باپ نے کہا کہ لڑکے رہے ہو۔ بیٹے نے جواب دیا خنڈ پڑھ رہا ہوں باپ نے میرا ہونے کو کہا۔ اس میں یہ تو نہیں سمجھا اور اسے استاد کے پاس لے آیا۔ اس نے کہا کہ اس نے وہ خنڈوں استاد نے اسے دیا تھا۔ پڑھا دیا اور کہا یہی خطا پڑھنا آتا ہے۔ جماعت تاجی کے طاقے پر سے فرمائیں اور کا پڑھا یا پڑھا لے کر پڑھنے سے خنڈوں کا مانند کر رہا ہے۔ اصل خط خدا ہی سے انسان حاصل کرتا ہے۔ لیکن اس کے لئے

### کوشش کی ضرورت ہوتی ہے

اد کو شش ہی ہے کہ دعا ہی سے کچھ کچھ علم سکھایا ہے۔ اور اس میں زیادتی سمجھ کر جس شخص کے کاموں کا بنیاد میں عقل و فہم پر پورن ہے اسے کیا فکر کہ دشمن کے کمان سے آگے اور کیا اعتراض کرے۔ اس لئے وہ اکثر تکلیف میں پڑتا ہے۔ اور کئی اعتراض کاروبار نہیں دے سکتا۔ اور نہ ہی اپنی جتن کے لئے کوئی مذہب یا پیداکر سکتا ہے۔ لیکن جن کی بنیاد ایمان، فضل و اہانت نیستیں۔ اھ لانا الصراط المستقیم۔ صراط النورین الحمتا علیہم پر ہوتی ہے۔ وہ ہر موقع پر ہوتی ہے۔ وہ ہر موقع پر ہوتا ہے۔ وہ ہر وقت سے مدد مانگے۔ اور ان علوم کی وجہ سے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا کئے جاتے ہیں ہر موقع پر اسے غلبہ دیا جاتا ہے۔ اور ایانک، البعد و ایانک نیستیں۔ اھ لانا الصراط المستقیم پر اپنی بنیاد رکھنے والے ہیں۔ خدا اولیٰ ماہر ہے۔ وہ اس کی زبان ہوتا ہے۔ اس کا مانہ ہوتا ہے۔ وہ ہر موقع پر اس کی مدد کرتا ہے اور یہی نردت ہو ویسا ہی علم سکھاتا ہے۔ والفضل یکم اپریل ۱۹۲۵ء

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی مرتضیٰ علیہ السَّلَام کی صحت کے متعلق

### ڈاکٹری رپورٹوں کا خلاصہ

لامیان ۱۸ اگست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السَّلَام نے ہفت روزہ العربیہ کی صحت متعلق مضمون ماہرہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کی طرف سے جو ڈاکٹری رپورٹیں ہفت روزہ اشاعت اعلیٰ الفضل میں شائع ہوئی ہیں ان کا خلاصہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے (۱۸/۸)

رہوہ ۱۰ اگست رپورٹ پہلے صبح تک دن بھر حضور کی طبیعت عام طور پر اچھی رہی اور زیادہ بے چینی نہیں ہوئی رات نیند اچھی آئی مگر آج صبح سویرے کچھ اعصابی بے چینی شروع ہوئی جو کچھ دیر رہی۔ اس وقت طبیعت میں سکون ہے۔

رہوہ ۱۲ اگست رپورٹ پہلے صبح تک دن بھر حضور کی طبیعت عام طور پر اچھی رہی اور زیادہ بے چینی نہیں ہوئی رات نیند اچھی آئی مگر آج صبح سویرے کچھ اعصابی بے چینی شروع ہوئی جو کچھ دیر رہی۔ اس وقت طبیعت میں سکون ہے۔

رہوہ ۱۲ اگست رپورٹ سوا دس بجے صبح تک دن بھر حضور کی طبیعت زیادہ ناساز رہی۔ شام کے وقت اعصابی ضعف اور نسیان کی تکلیف زیادہ ہو گئی۔ رات کو ٹانگ بزر درد کی بھی کافی شکایت فرماتے رہے۔ لہذا شروع رات میں نیند آئی۔ اس کے بعد درد کی دوائیں دینے کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے صبح تک اچھی نیند آئی۔ اس وقت اعصابی ضعف کی شکایت ہے۔ مگر کل شام کی نسبت کم ہے۔

کل کراچی سے ڈاکٹر جمال حضور کو دیکھنے تشریف لائے انہوں نے بدلا سائے اظہار کیا کہ حضور کی طبیعت خراب ہے اور بعض علامت اور بازو کی کمزوری میں بھی زیادتی ہے۔

رہوہ ۱۳ اگست رپورٹ سارا دن بھر حضور کی طبیعت بوجہ اعصابی ضعف اور بے چینی کے خراب رہی رات نیند آئی مگر آج صبح سے بے چینی کی بہت تکلیف ہے۔ جبکہ کل مختصر اعراض کہ چکاہوں پر یوں کراچی کے مشہور ماہر ڈاکٹر بھی حضور کو دیکھنے تشریف لائے تھے۔ انہوں نے پرسوں شام اور کل صبح حضور کا معائنہ کیا اور اس فکر کے ساتھ اظہار کیا کہ ہر وقت لیٹے رہنے کی وجہ سے حضور کی طبیعت اور بازو کی کمزوری زیادہ ہو گئی اور بڑھ رہی ہے نیز اعصابی کمزوری بھی زیادہ ہے اور مزید پیچیدگی کا خطرہ ہے۔ باوجود ڈاکٹروں کی کوشش کے حضور ٹھیکے سے گھبراتے رہے ہیں۔ اور ایک ہی کوشش پر لیٹے رہتے ہیں۔ اور یہ کیفیت اب زیادہ دیر تک نہیں رہی پتہ بند کسی ایسی جگہ جہاں (Physio Therapy) فزیو تھراپی کا انتظام ہو حضور کو اسے جا کر مالش اور لیٹنے کی مشق کرائی جانی ضروری ہے۔ تاکہ جسم میں پھر طاقوت عود کرے۔ لہذا انہوں نے کراچی جانے کا مشورہ دیا ہے جہاں علاج کی زیادہ سہولت میرے سب سے اس کے لئے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔

رہوہ ۱۴ اگست رپورٹ پونے دس بجے صبح تک دن بھر حضور کی طبیعت کچھ شدید اعصابی ضعف و نسیان خراب رہی رات نیند اچھی آئی مگر آج صبح میں صحت کو کل کی نسبت کم ہے اور جماعت نہایت گریہ زاری کیلئے اپنے رجبہ حضور اپنے اہل کمال شافعیانہ کیلئے دعاؤں میں لگے رہے۔

رہوہ ۱۴ اگست رپورٹ ایک سے دو پہر تک دن بھر حضور ابیدہ اللہ کی طبیعت اعصابی بے چینی کی وجہ سے کافی خراب رہی شروع رات کچھ نیند آئی پھر اچھ ٹھیک ہوئی۔ دوائی دینے سے کچھ وقت کے بعد نیند آئی صبح سے کچھ بے چینی ہے زینبہ افضل (۱۵/۸) رہوہ ۱۵ اگست رپورٹ پہلے صبح تک دن بھر حضور کی اعصابی بے چینی اور ضعف کی شکایت رہی مگر آج کچھ انا لہ ہو گیا۔ رات نیند آئی اس وقت عام طور پر بہتر ہے (الفضل ۱۶/۸)

رہوہ ۱۶ اگست رپورٹ پونے دس بجے صبح تک دن بھر حضور کی طبیعت کچھ شدید اعصابی ضعف و نسیان خراب رہی رات نیند اچھی آئی مگر آج صبح میں صحت کو کل کی نسبت کم ہے اور جماعت نہایت گریہ زاری کیلئے اپنے رجبہ حضور اپنے اہل کمال شافعیانہ کیلئے دعاؤں میں لگے رہے۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ کی علالت

## رازمحترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امتورہ احمد صاحب (لوی)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے منسوب  
السنن میں موجودہ بیماری اور سے تین  
۱۹۰۵ء میں علی آفریدی سے ملکہ ایک مخالفت اس  
کا آغاز اس سے بھی پڑا ہے۔ جیسا کہ اجاب  
کو تھروں سے معلوم ہو رہا ہو گا وہ بیان میں  
کچھ دن کے لئے بیماری کی علامات میں شفقت  
معلوم ہو چکے ہیں مگر کچھ دن کے لئے تشویش  
والی علامات ظاہر ہو جاتی ہیں۔ بیماری کے  
انسانا ہو جانے سے طبی طور پر تھیں جماعت  
کے دلوں میں بہت تشویش پیدا ہو رہی ہے۔  
جیسا کہ اصحاب کے خطوط سے ظاہر ہوتا  
ہے۔ جماعت کے لئے دوست تو ایسے ہیں  
جو بیماری کی نوعیت کو سمجھنے سے فکرت  
اور تشویش کا آغاز نہ کرتے ہیں۔ اور کچھ دوست  
ایسے ہیں جو طبی سے یہ سمجھتے تھے کہ یہ  
کہ وہ اصل بیماری کوئی زیادہ نہیں ہے۔  
اور چند اہل فکر بات نہیں بہ اندر میں حال  
پر سے خیال ہی حضور کی موجودہ بیماری کی  
کچھ تفصیل و دستوں کے ساتھ آئے تو  
بہت سے شبہات اور غلط فہمیوں کے دور  
کرنے کا اور دو طرفہ کی مریدین کے ساتھ  
دکا۔

جیسا کہ اصحاب کو علم سے فروری ۱۹۰۵ء  
میں حضور کو ایسی ہی بیماری کا شکار ہوا تھا۔ یعنی  
بیمج حضور کے پاس حضور میں نہ پیدار دوری  
پیدا ہو گیا جس کا نتیجہ تو مدتوں کے  
فصل سے چند گھنٹوں کے اندر اندر وہ  
موت ہو گیا۔ لیکن علامتاتی یہ کہ گیس مانی  
بیماری کے علاج کے لئے حضور روپ  
تشریف لے گئے مہراں پڑے پڑے  
ماہ میں نے حضور کا معائنہ کیا تھا۔ اور اس  
نیچے رہنے لگے کہ حضور کی یہ بیماری صاف  
کے ایک چھوٹے سے حضور میں خون کا  
دوران تھی طور پر بند ہو جانے سے پیدا  
ہوئی ہے۔ کچھ ماہوں میں خیال کرنے لگے کہ  
اس کی وجہ صاف سے اس حصہ کی تریاویں  
کا شکار ہوا ہے۔ اور کچھ ماہوں میں خیال  
کرتے تھے کہ اس حضور صاف کی کچھ پارک  
شریروں میں خون پیچیدہ ہو گیا تھا۔ بہر حال اس  
بات پر صحت ماہرین میں مشفق تھے۔ کہ یہ بیماری  
معدوں کی انتہائی دماغ اور جسمانی کوشت اور  
کام میں عمومی استنزاف کے نتیجے میں پیدا  
ہوئی ہے۔ یورپ کے ماہروں نے علاج  
تقریباً اور دماغی کوشت کو مٹا دیا اور  
استیلاطی جانیے کہ ماضی اور جسمانی کوشت  
بھی مٹا دینے ہائے  
ایرینک اس کے حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ  
کے فضل اور احسان سے بلند رہے منسوب

میں میرا اس کے بعد حضور نے ۱۹۰۷ء میں ان  
کیم کی تفسیر کا کام شروع کر دیا جو اصحاب  
کے سامنے نفساً اور صفاً ہر شکل میں ہو چکا  
ہے۔ اس طرح حضور کو ماضی کا م کے باعث  
پیر و دیار کو منت شروع ہو گیا۔ اور ۱۹۰۸ء  
میں حضور کی صحت دینی رہتی ہوئی ۱۹۰۵ء میں  
اسی طرح ۱۹۰۵ء میں حضور کو نفس کی تکلیف  
میں بار بار ہونے لگی جس کے باعث جسمانی  
کوڑی بھی لاحق ہو گیا۔ فروری ۱۹۰۵ء میں حضور  
جب مندرجہ تشریف لے گئے تو دوا کا کارکا  
حادثہ میں آ رہا اور اس کے جملہ بعد ہی تشریف  
فرق کا حامل ہو گیا اس طرح تکلیف میں حافی علی  
تھی۔ حضور نے مندرجہ کراچی سے فرانس کی  
تکلیف میں ہی صبح مارچ ۱۹۰۹ء کو واپس  
تشریف لائے۔ رات کو فرانس میں فرانس کی تکلیف  
جاری رہی جس کے باعث حضور نے چھوڑا  
چھٹا پھر نا اور اٹھنا پھر دیا۔ اپریل ۱۹۰۹ء  
عزم کے لئے حضور کی طبیعت قدر سے بتر  
ہوئی۔ اور حضور نے فروری کے اجابوں  
میں تلیل وقت کے لئے حرکت فرمائی۔ کراچی  
تمام عرصہ میں حضور کو وقت سے رہتے تھے  
۱۹۰۹ء میں حضور کو حضور باؤنڈ فریڈ  
نے گئے۔ اس میں حضور کو کچھ تکلیف تھی  
موت کی طبیعت میں کچھ تکلیف زیادہ ہو گیا  
اور وہی علامات شروع ہو گئیں۔ ۱۹۰۵ء میں  
ظاہر ہوئی تھیں یعنی باؤنڈ فریڈ کی دوری و شہ  
اور صحتی کچھ بہت اور صحتی ان کی تکلیف و شہ  
اس بیماری کے پیش نظر فروری طور پر حضور کو  
رہہ دہلی لایا گیا۔ اور یہاں پاکستان کے ماہر  
ڈاکٹروں کو کراچی مندرجہ کیا گیا وہ وقت وقت  
الفضل کے ذریعہ اصحاب کو معلوم ہوتا رہا ہے  
ان تمام ڈاکٹروں کی دماغ سے اس دفعی  
حضور کو ۱۹۰۵ء والی بیماری کا حامل ہونے لگے  
اس دفعہ ذرا ہی سے کراچی دماغی  
بہت اثر زیادہ سے جس کے باعث اس  
سبب کی علامت زیادہ ہو گئی ہے۔ یہ  
سبب زیادہ تر زہر کے زہار کے واقعات  
کی کہوں سے تعلق رکھتا ہے۔ مگر اکثر ہر  
واقعات پوری صحت کے ساتھ ماضی میں حاضر  
ہوتے ہیں علاوہ ان سبب ان کا اثر وقت اور  
فائل کے تعلق ہی زیادہ محسوس ہوتا ہے۔  
اسی طرح اخصالی میں بھی کی علامت بھی ہے  
یعنی ذکی الحس السافل کی طرح کسی کو مٹو  
کے تعلق میں کچھ بہت پیدا ہو جاتا کہ دوری طور  
پر کچھ پاپا سے امداد گراں میں کوئی کاوش  
نہاں ہی طبیعت کا کچھ اچھا نہ فرہ و دیگرہ نیز  
پہلے کچھ بعض اوقات سبب سے جینی اور ضعف میں  
ذہانت پر پہلے جیسا تو بڑھ سکنا اب

مندرجہ بالا علامات میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
مندرجہ تکلیف محسوس ہو رہی ہے۔ گو کچھ تک  
پوری تکلیف محسوس نہیں ڈاکٹر ان کا خیال  
سے مکمل آرام ملے۔ اکثر اللہ بھر صحت  
بھالی ہو کر ماضی حالت میں رہی تو بک کے  
ڈاکٹروں سے بھی حضور کی بیماری کی مکمل تشریح  
نہ کر سکرے لیا گیا ہے۔ اور انہیں نے یہاں  
کے ڈاکٹروں کی تفصیل اور تجویز علاج سے  
اتفاق کیا ہے۔ وہ پیشورہ بھی گیا ہے۔  
چونکہ پاکستانی ڈاکٹروں نے حضور کا معائنہ کیا  
تھا۔ ان میں سے ایک کی یہ رائے تھی کہ حضور  
کی بیماری کی بیماری کی علامات عوارض ہو کر  
آئی ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہو سکتی ہے کہ کمر کی طرف  
جانے دلا دین طرف کی مری شریان بار بار  
سکڑ جاتی ہے۔ اس طرح وراثت کے ذہن  
حصہ کی طرف خون کا دوران کچھ وقف کے لئے  
کہ رہتا ہے۔ جہاں سے ذہن کی کار کاوش  
میں حضور دیکھ اللہ تعالیٰ پر جا تو کا پھر صحتی تھا۔  
اس وقت میں جن کا خیال تھا کہ ذہن کی طرف کی فری  
شریان کے اعلیٰ تر سبب تک باقی کا رخ ہو گیا  
تھا۔ اور چار کی ذہن بھی اندر وہ کہے تو  
کیا اس کی وجہ سے ذہن سبب نہیں ہو سکتا کہ ذہن کے  
مذہب ہونے پر اس شریان کے اندر کہے تھے  
سکڑ گئے۔ چونکہ اور انہوں نے شریان کو کچھ مٹا  
ہوئی بولیں ڈاکٹر نے کہا تھا کہ یہ شریان تیار  
ہے۔

اس بیماری میں ایک چیز جو مٹوں کے  
لئے باعث فکر رہی ہے وہ فرانس کی تکلیف کا  
لئے عرصے جاری رہنا ہے۔ کیونکہ اس کی وجہ  
حضور میں نہیں تھے۔ اور بہر وقت لیتے رہتے ہیں  
حالانکہ بھلا نہایت ضروری ہے۔ لہذا کہ جسمانی  
طاقت ملنے والی آسان ہے۔ فرانس کے لئے  
خون میں روک ایسٹ کا معائنہ دوبارہ کر لیا گیا  
ہے۔ اور دونوں بارہ زہر یا اثر زہار ملتے  
کا ہی زیادہ نکلا ہے۔ چنانچہ اس کے لئے تشریح  
سے ہی فرانس کی دوا میں جو اور پانچ ماہہ دی جا رہی  
ہیں۔ گو باؤنڈ فریڈ کی ماضی میں کچھ مشعلی سے  
کہیہ وہاں بہت خور و مصفقت ہوتی ہیں  
اسی بیماری کی شدت گذر جانے کے  
بعد سے نیز دماغی تقویوں میں حضور کو کچھ جماعت  
کا ہوں کی طرف شدت سے تو ہم ہو رہی ہے۔  
چنانچہ کچھ وقت تک صحت اسلام کو کچھ کرنے کے  
لئے امتداد فرانس کے رہتے ہیں۔ تقریباً دو ماہ  
ماہ سے تفسیر کیا گیا ہے۔ چنانچہ انہوں نے تشریح  
کر دیا ہے۔ تفسیر کا کام گزشتہ وقت حضور  
محکم ہو رہی تو کچھ صحت اور کچھ فروری فروری  
صحت سے اسے وقت سے کچھ نہایت تفریح  
فرانس میں ہی کام تھوڑی تھوڑی رہتی چند

منٹ کے لئے چند بار کراتے ہیں تاکہ دماغ  
موتے رہے۔ اس طرح ضروری جماعتی ڈاک بھی  
تھوڑی تھوڑی کر کے حضور کی طبیعت کے دفتر  
پیش کی جاتی ہے۔ اور بعض بہت ضروری ماضی میں  
بھی جس سے کوشت زہر یا سو جاتی ہیں تاکہ طبیعت  
میں شہنشاہی پیدا ہو اور خیال ہے۔

ایک خاص بات جن کا حضور کو اس بیماری میں  
بہت شدت سے خیال آتا رہا ہے وہ قادیان جاتے  
کا ہے۔ اور اس کے ذکر سے یعنی واقعات وقت بھی  
پیدا ہو جاتی ہے۔ حضرت امام جان الامامین  
رضی اللہ عنہما کا قادیان قادیان سے جانے کا بھی  
خیال بار بار آتا ہے۔

حضور کچھ وقت مہار سے سے لیتے تھے  
ہیں۔ کچھ جگہ اور پڑیں گے کہ اسوں جب فرانس کی  
تکلیف ہو جاتی ہے تو اٹھنا کچھ آرام کر جاتا ہے۔  
البتہ حضور کا میں کچھ کچھ وقت کیلئے سیر کرنے  
تشریف لے جاتے ہیں۔

حضور کی موجودہ بیماری کو کچھ تفصیل سے  
اس حضور میں بیان کر دینے سے خاک را کشت  
پر ہے کہ تھیں جماعت کے ساتھ سے بھی پڑیں جا  
تے وہ حضور کا دل شہنشاہی کے لئے زیادہ توجہ کے  
سائقانے تھا۔ اور شہنشاہی قادیان کے حضور مسلسل لیا  
ہیں گے تھیں۔

بیرا قادیان قادیان ماضی حضور کی بیماری سے  
بھی ہے کہ بعض دفعہ اللہ تعالیٰ نے جماعت میں  
پیدا ہو جانے والی کمزوریوں اور کراچیوں کو دور  
کرنے کے لئے جماعت کے امام اور پڑے محبوب  
سیکڑ کو تکلیف میں مبتلا کر دینا ہے تاکہ جماعت اپنی  
اصلاح کی طرف متوجہ اور حضور کی بیماری کا اس  
طرح بلے مہراں بھی ہی خاسر کرے۔ لہذا اللہ تعالیٰ  
میں بیماری کی مشقت سے کچھ دور مہراں سے اصل  
مقصود میں تشریح فرمائیں اور تشریح ماضی طرف تشریح  
کے ساتھ حضور کرنا چاہتا ہے اور یہ یقین ہے کہ  
اصحاب جماعت تفریح جلاں ہر میں کوشش شروع  
کرے گی۔ اسی رحمت سے ہمارا غمخوار قادیان  
تھوڑے سے ساقا آسمان سے نازل ہو گا اور پانچ  
پیارے امام کے تمام ماضی اپنی قدرت و شفا  
خاص و دور زار کا بہت بھی کامی دماغی کھلا  
فرمانے گا۔

اسے ہمارا دعا والا اہل میں بہت دکھا اور  
ہمیں اپنے اندر کچھ طبیعتوں کی توجہ عطا فرما۔ اور  
اشیخت اسلام کے لئے ہمارے اندر کچھ بھی توجہ  
پیدا فرما۔ اور کچھ خور و صفا سے فعل اور ہم سے شرف  
کا کئی عطا فرما۔ اور اپنے پیارے ہی اکرم علی  
اللہ علیہم کہم فداہ تھی کہ جان شرفا م حضرت  
صبح و شام اور صلا کی دعا بھی  
کچھ کچھ میرا محبوب مسند تیرا  
دست میں کو کھولت کر دور سر اللہ بھرا  
کو تفریح تفریح تھیں ہوتے اپنے کچھ توجہ  
بھی عطا فرما۔ اور ان کے سبب زہر میں کو کھولت دور  
فرمانے میں سبب سے عاجز ہے میں اور کچھ تفریح  
تاریخ و نفی کے کچھ بھی ہوتے کی طاقت نہیں تھی  
امین یا رب العالیین۔

رازمحترم ڈاکٹر مرزا امتورہ احمد صاحب



# مکتوب بورنیو

# جامع مسجد انجمنی کے خطیب صاحب دلمچرپ مکہ

اجاب حاجت کو یاد ہوگا گذشتہ سال ۱۰ ماہ نومبر میں بورنیو کے رہنے والے ہارے سین المل ٹولسم اسی بھائی جناب محمد شفیع صاحب تیریلوہ کی زیارت اور بیانا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفقہ العزیز کی ملاقات کا شرف حاصل کرنے کے بعد چند روز کے بعد قادیان تشریف لائے تھے۔ مقامی لوگوں پر مدینان قادیان کی طرف سے پیش کردہ ایڈریس کے جواب میں آپ نے مسجد مبارک میں جوڑ ٹولسم اور ایمان افزہ تقریر کی تھی اس کا خلاصہ اخبار بدر محمدیہ ۱۰ روزہ مشعلہ میں شائع کیا گیا تھا مقامات مختصر قادیان کی زیارت کے بعد نجف و دیگر مقامات سے ہوتے ہوئے مع الخیر بورنیو پہنچے پھر محرم امیر صاحب قادیان کے نام حکیم محمد تھوڑا صاحب کا جو محبت نامہ وصول ہوا ہے احباب کی دلچسپی کے لئے اس کے چند اقتباسات ذیل میں دیے جاتے ہیں۔ انہوں نے کہ نہ مائتہ ذریعہ عقلی سے جسوں کا یہ مکتوب اختراع کے لئے نہیں کافی تاثیر بقدر وصول ہوا۔

جس کا کل اذنی شائع ہو چکا ہے مگر جو شریف صاحب تیریلوہ اور اسلام سے قبل باہر تہذیب میں یقین رکھتے تھے۔ اور اسلامی تبلیغ کے بعد انحضرت علیہ السلام و سلم اور آپ کے ہر مذکورہ کی قوت قدسی کا یہ اثر ہے کہ آج بھی تو صاحب علم سے جاہلانہ محبت رکھنے اور اسلامی طریق پر عبادت اور دعا گوئی میں لذت پاتے ہیں اور اپنے طریق عمل سے سیکے اور سچے مسلمان ہونے کا نام نہیں۔ آپ کا مکتوب زبان انگریزی کو وصول ہوا جس کے اقتباسات کا اردو ترجمہ ذیل میں دیا جا رہا ہے تاہم لائبریری محترم امیر صاحب قادیان درویشان کرام کو بھیجا جا سکتے ہیں۔

خدا کے فضل اور ہم کے ساتھ قادیان اور ربوہ کے اسی لئے سونے کے برس میں شریف سے گھر جوں پہنچ گیا میں الحمد للہ اس لیے اور چرچ لطف شکر کی یاد اب بھی جسے تاریخ میں ہے۔ ہندوستان اور مغربی پاکستان کے خوبصورت شہر اور دیگر مقامات اب بھی میری آنکھوں کھلتے ہیں۔ یہاں بھی طور پرنا دیوان اور ربوہ اور دیوان کے جلسوں دست تھی میں اپنے سفر کے دوران لاہور سے تمام کے دوران میں آپ لوگ جن میں منوگ اور مہربانی سے پیش آئے اس پر بھی پسند ملی ہے آپ سب حضرات کا شکر گزار ہوں۔

قادیان اور ربوہ کی زیارت کر کے واپس وطن پہنچنے پر میرے ذہنی خیالات کو تقویت پہنچی ہے الحمد للہ مذہب اسلام میں جسے ایمان کو زیادہ واضح اور سمجھنے سے کا ایک سبب قادیان کے مدد و تشریح کے بہتر اخلاق اور سستی کارنامے ہیں جن کی مثال آج تک میں سے کسی جگہ کے غیر احمدی مسلمانوں میں دیکھی

میرے ہم مذہب بھائیوں اور بہنوں میں یہاں پر احمدیوں کی ایک باہل جھوٹی سی جماعت ہے جنوں اور ان کو تشریح پیرا اور غیر مسلم باستاندوں کی ہے۔ اس لئے آپ لوگ اس خطا نہیں اور عیبت کی بلکہ ترقی کے لئے تعاون و محبت سے دعا فرماتے ہیں نیز میرے سہیلی بھائیوں کو میرے ہمدردیہ مشورہ اور نڈائیوں اور ربوہ کی زیارت کی خواہش رکھنے میں آپ لوگ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان کی خواہش کو پورا کرنے کے مسلمان کرے اور سب کو اپنے

گذشتہ روز مذکورہ حاجی شریف احمد صاحب راہب غیر احمدی دوست نے قادیان سے بیان کیا کہ مولانا نعمت اللہ صاحب بھائی نے قادیان دیرینہ و خطیب جان سبھراہی نے منتر پر کھڑے ہو کر میان کیا کہ جماعت احمدیہ کا مبلغ لوگوں کے سامنے یہ سبکداری کر رہا ہے کہ حضرت علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں اور موجودہ مسیح اور احمدی رخصت امرنا غلام احمد صاحب قادیانی (علیہ السلام) ہیں۔۔۔۔۔ یقین اصل واقو یہ ہے کہ حضرت علیہ السلام کو کھڑے کرنے کے لئے جب یہود ناسمجھوں نے آپ کا قیامت کوئی شکر حضرت علیہ السلام بھائی کو ایک مکان میں باہر لے گئے۔ یہاں تک کہ ان کے دلوں میں سے ایک شخص کھڑکی سے

کا پھیلے بھی زیادہ شدید حملہ ہوا۔ چنانچہ میں نے اپنے ہمراہیوں اور شہداء و اہل کاروں کو موجودگی میں نماز عینت ادا کی اور اس کے لئے دعا کی اور باقی نمازوں میں بھی دعا کرتا رہا۔ بعد میں اسے دوبارہ آئی سمیٹالی میں ہی داخل کرایا گیا۔ تشریح ڈاکٹروں کو اس کی اصل بیماری کا پتہ چلا۔ اور اس کے مطابق اس کا علاج ہوتا رہا۔ آخر کار وہ جزیرہ حجاب مبارک آباد دہ بائیکل تندرست ہے اور اس دفتر میں جہاں کہیں اس وقت کام کر رہا ہوں وہ بھی کام کر رہا ہے۔ الحمد للہ۔

حالی میں براہ ایک عمر رسیدہ دادار و مسلم سے اپنی جو کہ ایک نئی مسلمان ہے رمضان کے پہلے میں روزے بگھڑا تھا کہ ایک بار ہو گیا۔ ان کی حالت اتنی خطرناک تھی کہ کوئی بھی امین نہیں کر سکتا تھا کہ وہ زندہ رہے گا وہ خود بھی اپنی زندگی سے یائوس ہو گئے تھے پڑی منگی سے انہوں نے نہایت آمیزش آواز سے بگھڑے کہا کہ میں ان کی ہمتیابی کے لئے سوا کاروں بنا چاہتا ہوں۔ آئی دمت، ان کے بچوں اور رشتہ داروں کی موجودگی میں دعا کیے ہاتھ اٹھا یاؤ اس کے لئے نہایت آہ و دانی سے اللہ تعالیٰ کے حضور میں دعا کی۔ اس کے بعد مگر جس نے درگت نماز صاحبان پر بھی اور تہجد کی نمازوں میں بھی دعا کر رہا۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے وہ آہستہ آہستہ صحت یاب ہو رہا ہے۔ الحمد للہ۔

اسی طرح وقت و وقت میں سے اپنے لئے اپنے خاندان کے لئے اور دیگر مسلمانوں کے لئے دعا کر رہا ہوں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر رحم کیا اور میری دعاؤں کو قبول فرما کر اہل اللہ۔

میں ہمیشہ دعا کرتی جائے کہ قادیان کی راہی میں سے منتر لے لے اور آہستہ آہستہ تمام حضرت علیہ السلام ایہ اللہ تعالیٰ نے شہداء کو رحمت اور رحمتی بخشے۔ تمام دنیا کی رسانی تھی ہے۔ تاجیہا کے روٹیوں اور دنیا بھر کے مدرسے احمدی

جھانکے لگا۔ اس کا ادب کا نصف دھڑکھڑکی سے اذرتھا۔ جب لوگوں نے اسے بیخبر کر دیا کہ نکالنا تو دیکھا کہ اس کا ادب کا دھڑکھڑکی سے علیہ السلام کی شکل و صورت اختیار کر گیا۔ لوگوں نے اسے صلیب پر لٹکا کر مارا۔ پچھت پھٹی اور حضرت علیہ السلام آسمان پر چڑھ گئے۔ اور یہ واقعہ قرآن اور حدیث میں لکھا ہے۔

طاہر کے لئے حاجی صاحب موصوف نے کہا کہ یہ واقعہ قرآن کریم اور کئی حدیث میں مذکور ہے نہیں ہے۔ حاجی صاحب موصوف نے دوسرے دن اپنے مکان پر اپنے دوسرے لوگوں کی موجودگی میں مولانا بھائی کھنڈی اور خاکسار کے باہر شہداء و شہداء کا اعظام کیا۔ خاکسار نے مولانا موصوف سے زیارت

کیا کہ کیا آپ نے واقعی یہ تصدق جامع مسجد میں نہیں کر کے ہو کر عوام کے سامنے بیان کیا تھا۔ مولانا نے اس کا اعتراف کیا۔ خاکسار نے کہا کہ میرے کچھ اس پر سوال کیا ہی چنانچہ اس کے بعد مندرجہ ذیل مکالمہ ہوا۔

سوال۔ مولانا کیا آپ کا بیان کردہ قصہ قرآن کریم میں موجود ہے؟

جواب۔ قرآن کریم میں تو یہ قصہ موجود نہیں ہے۔ سوال۔ کیا کبھی نسخہ حدیث میں موجود ہے؟

جواب۔ نہیں؛ لیکن قصہ دونوں میں لکھا گیا ہے

سوال۔ مولانا! آپ نے اس بات کا تو اعتراف کیا کہ خدا تعالیٰ نے اور خدا کے رسول قبول نام الا نبیاء علیہم السلام علیہم السلام کے کام میں تو یہ تصدق موجود نہیں۔ تو آپ کی تفسیریں تو بتاتے کہ حضرت علیہ السلام کے ساتھ صلیب پر صلیب کا واقعہ نہیں آیا تو اس وقت وہ سفر میں جنہوں نے یہ تصدق لکھا موجود تھے؟

جواب۔ سفر میں اس وقت موجود نہیں تھے بلکہ ان واقعہ کے سیکڑوں سال بعد یہاں سے سوال کیا گیا کہ یہ واقعہ انجیل میں موجود ہے؟

جواب۔ انجیل میں نے نہیں پڑھی اس لئے میں کچھ نہیں کہہ سکتا

سوال۔ میں نے انجیل پڑھی ہے اور اس میں بھی اسکا یہ بیان کردہ قصہ موجود نہیں ہے۔ لہذا آپ نے کہا کہ انجیل پر تصدق جامع مسجد کے حجر پر لکھا جو کہ بیان کر رہا ہے کہ میں بھی شہداء میں سے ہوں اور مولانا نے کہا کہ میں بھی بہت شہداء میں سے تھی وقت و وقت متفقہ کر کے بات کر سکتے ہیں۔ اس مکالمہ سے بہت متاثر ہوئے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان علماء کی تضحیل کو دور کرے اور ان حضرات پر موجودہ دنیا اسلام کو قبول کرے اسلام کی تقویت کا باعث بنیں۔

فکرانہ تو واقعی علمائے فضل علیہ السلام علیہم السلام پر لکھی

۱۰۰

# احمدیہ کانفرنس چارکوت کے موقع پر جماعت نئے احمدیہ پونچھ رکتیمبر کے نام جناب ناظر صاحب دعوت و تبلیغ قادیان کا پیغام

چارکوت میں، راکست حکومت ہونے والی احمدیہ کانفرنس میں، محترمہ صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب شافرعوت و تبلیغ قادیان کی طرف سے حسب ذیل پیغام پڑھا گیا۔

شیخ حمید اللہ صاحب مبلغ علاقہ پونچھ نے مجھ سے یہ خواہش کی ہے کہ میں علاقہ پونچھ میں منعقد ہونے والے جلسہ میں شرکت کروں یا کم از کم اس جلسہ کے لئے اپنے پیغام بجا دوں۔ چونکہ مرکزی مسعدنیات کی وجہ سے میرا اس جلسہ میں شرکت کرنا ممکن نہیں۔ اس لئے میں صرف پیغام بھجوانے پر اکتفا کرتا ہوں۔

برادرانِ اسلام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

آپ کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ لوگوں پر یہ اتنا بڑا انعام ہے کہ آپ اس کی جتنی بھی قدر کریں کم ہے۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے ہزاروں اولیاء اور صلحاء مسیح موعود کا زمانہ پانے کے لئے چشمہ براہ اور دجا گورے۔ مگر یہ نعمت آپ لوگوں کے لئے مقدر تھی۔ اب اس نعمت کی قدر کرنا اور اس سے ذمہ اٹھانا آپ لوگوں کا کام ہے۔ کیا ہی خوش قسمت ہے وہ احمدی جو اسلام اور احمدیت کے احکام کی پیروی کر کے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک روعوں کو خوش کرتا ہے۔

احمدیت کیا ہے؟ احمدیت یہ ہے کہ ہر احمدی عورت۔ مرد اور بچہ اسلامی احکام کے مطابق پانچوں وقت باقاعدگی کے ساتھ نمازیں ادا کرے۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھیجے اور امت محمدیہ کی بہتری کے لئے دعائیں کرتا رہے۔ مخلوق خدا کے ساتھ ہمدردی کرے۔ کسی قوم اور مذہب کے آدمی کو دکھ نہ دے۔ تمام مذاہب کے یانوں کی عزت کرے۔ اور حضرت عیسیٰ۔ حضرت کرشن جی جیوتی رام چندر جی اور حضرت بابا نانک کے نام احترام کے ساتھ لے۔ ہمیشہ سچ بولے۔ چاہے سچ بولنے سے اس کا نقصان ہو۔ لیکن دین کے مطالبات میں صاف اور روادار ہو۔ ہسایوں کا ہمدرد ہو اور اپنی نوع انسان کا خیر خواہ غیر شرعی رسموں کو ترک کرے اور دین کو دنیا پر ہر حال میں مقدم کرے۔ شرک اور دوسرے بڑے کاموں سے بچتا رہے۔

آپ لوگوں نے احمدیت کو نبی بول کر لیا ہے۔ اب احمدیت کے احکام

پر عمل کرنا آپ کا کام ہے۔ آپ میں سے جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے توفیق بخشی ہے وہ عمل کرتے ہیں۔ لیکن احمدیت آپ میں سے ہر ایک نر سے یہ چاہتی ہے کہ وہ حقیقی مومن بن جائے۔ اور اسلام اور احمدیت اور انیت کی خدمت پر کرب نہ ہو جائے۔

اگر آپ میں سے کوئی شخص احمدیت کے ان اصولوں پر عمل نہیں کرتا اور برائونہ پیش کر کے احمدیت کی بدنامی کا باعث بنتا ہے۔ تو وہ قیامت کے روز اللہ تعالیٰ کے حضور جوابدہ ہوگا۔ لیکن میں آپ تمام احباب سے یہ توقع رکھتا ہوں کہ آپ سب ان اصولوں کی پیروی کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں گے۔

جیسا کہ آپ کو علم ہے ہماری جماعت نے اس امر کا بیڑا اٹھایا ہے کہ ساری دنیا میں اسلام کا پیغام پہنچایا جائے۔ اور ساری دنیا کو اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا جائے۔ ظاہر ہے کہ یہ کام بہت بڑا ہے اور جب تک جماعت کا ہر فرد اس کام میں ہاتھ نہ بٹائے اس کو انجام دینا مشکل ہے۔ آج ہماری جماعت کے مبلغین یورپ

اور بحرہ۔ افریقہ اور مشرق بعید کے تمام حاکم ہیں اسلام کا پیغام پہنچانے میں مصروف ہیں۔ اور خدا کے فضل سے کامیابی کے ساتھ آگے بڑھتے جا رہے ہیں۔ اور ان ملکوں میں لاکھوں لوگ اسلام قبول کر چکے ہیں۔ اور یہ سارا کام تحریک جدید کے ذریعہ انجام پا رہا ہے۔

علاوہ ازیں بھارت کے تمام صوبوں میں بھی تبلیغ کا کام جاری ہے۔ آپ لوگوں کا فرض ہے کہ تحریک جدید اور دوسرے تمام چند دل میں باقاعدگی کے ساتھ دل کھول کر حصہ لیں۔ یہ کام اللہ تعالیٰ کا ہے جو ہر حال ہو کر رہے گا۔ مگر خوش قسمت ہے وہ احمدی جو اس عظیم الشان کام میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرتا ہے۔

ہماری جماعت کے اصولوں میں سے ایک بہت بڑا اصول یہ بھی ہے کہ حکومت وقت کے ساتھ پورا پورا تعاون کیا جائے۔ بغاوت پھیلانے والوں۔ ہٹملالیوں کرنے والوں اور حکومت وقت کے خلاف کوئی کارروائی کرنے والوں کا ہرگز ساتھ نہ دیا جائے۔ یہی اسلامی تعلیم ہے۔

اس وقت سیدنا حضرت اندلس امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ بہت ہیں۔ اور یہ بیماری لمبی موفی جا رہی ہے۔ تمام اسباب کا فرض ہے کہ وہ اپنے پیارے امام کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے اقدام کے ساتھ دعائیں کرتے ہیں۔ اور حسب توفیق صدقے بھی دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر رہے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ آمین :-

والسلام

مرزا نسیم احمد

قادیان - ۲۰ جولائی ۱۹۵۹ء





# ۶۰-۱۹۵۹ء میں جماعتی جلسوں کا پروگرام

## مسئبلین عہدیداران تبلیغ امر اور وحدہ صابحاً لوبہ کریم

از مخزن صاحبزادہ مرزا امیم احمد صاحب نظر دعوت تبلیغی فسادیان

جملاً احباب جماعت عہدیداران اور مسئبلین کرام کی اطلاع کے لئے تحریر کیا جاتا ہے کہ اس سال جماعتی جلسوں کی تواریخ مندرجہ ذیل ہیں۔

- ۱۔ جلسہ سیرت النبی معلم - ۱۶ ستمبر ۱۹۵۹ء بروز بدھار
- ۲۔ جلسہ پیشوایان مذاہب - ۱۵ نومبر ۱۹۵۹ء بروز اتوار
- ۳۔ جلسہ یوم تصفیٰ المعروف وایہ اللہ - ۱۴ دسمبر ۱۹۵۹ء
- ۴۔ جلسہ یوم مسیح مؤخر علیہ السلام - ۲۲ مارچ ۱۹۶۰ء
- ۵۔ جلسہ یوم خلافت - ۲۷ مئی ۱۹۶۰ء

جلسہ عہدیداران تبلیغ مقامی جماعت کے تقاد ن سے ان ایام میں اپنی اپنی جماعتوں میں اہتمام سے بینک جلسوں کا انعقاد کریں۔ اور غیر اہتمام احباب کو ان جلسوں میں شامی ہونے کی تحریک کر کے جلسوں کی رونق کو بڑھائیں اور متعلقہ مومنین کو برساتا اور راجے رنگ میں تقاریر کریں گی جائیں۔ اور ہر طرح جلسوں کو کامیاب بنایا جائے۔

۶۔ جن حضرات کے پاس کافی مقدار میں لٹریچر نہ ہو وہ تقاریر ہذا کو خط لکھ کر سب لٹریچر منگوائیں۔ خط میں جس قسم کی شہادت ہوں ان نام بعد تقاد مطلوبہ لکھیں ۲۔ یہ خط لکھ کر اسے جیسے جیسے ہر روز بھی ہو سکیں تو اپنی کوشش و طاقت کے مطابق جیسے بھی ہو سکیں کر لے جائیں۔ اللہ تعالیٰ کی نظر دلور ہے وہ ہر نظر جموں کی کاموں میں بھی عظیم الشان برکات رکھ دیتا ہے اور اپنے فضلوں سے نوازتا ہے

۴۔ ان تقاریر کو دعاؤں اور پوری جدوجہد سے کامیاب بنائیں۔ اس وقت سب سے پہلے میں تبلیغ کا میدان بہت وسیع ہے۔ اس سے زیادہ اٹھنا جملہ احباب جماعت کا کام ہے۔ امید ہے کہ احباب پوری توجہ و اظہار سے اعلام کلمۃ اللہ کے لئے کوشش ہوں گے۔ اور وہیں کو دنیا پر مقدم کر کے ہونے ان دین خدمات کو سر انجام دیں گے۔

۵۔ ان تقاریر کے سر انجام پانے کے بعد فروری پر پوری نظارت ہڈا میں ارسال کی جائیں تاکہ غلام سر سید صاحب حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ العالیہ کے خدمت مبارکت میں دعا کے لئے پیش کیا جاسکے۔ اور اخبار بدمیں بھی شائع کیا جائے۔

۶۔ چونکہ مرکز کے پاس اخبارات کی کمی ہے۔ اس لئے مطلوبہ لٹریچر کی مناسب قیمت اور اس کے ساتھ ڈاک کا خرچ ارسال کرنے کی کوشش فرمائی گئی۔ جملہ مسئبلین مقامی جماعتوں کے ساتھ ان تقاریر کے سلسلے میں ہر طرح تعاون کریں۔

اللہ تعالیٰ احباب کے ساتھ ہواور دعاؤں سے ہمہ اہم ہونے پر ان کی خدمت فرمائیں کہ زیادہ خدمات وسیع کی ترقی دے۔ آمین خاک سرزادہ امیم احمد لڑو دعوت تبلیغی فسادیان

ہر اس بارگاہ سے نام نہیں پھرا اور آخر دھلوان ان الحسنیٰ لکنہ دارالافتاء میں درالذمات ووجہات لکھتے ہیں

گاہ اللہ آسمانی نشان اور طور والی تجلیات سے ان کے خراج اراکینا مانسکے گا۔ باوجود ماہرچ دنیا بھر کے علاقوں پر قابض ہو جائیں گے اور ساری زمین کا پانی چوس لیں گے وہ اپنی مادی ترقیات سے مغرور ہو کر بیکار آئیں گے کہ ہم زمین والوں کو تو دبا جائے آداب ہم اس ذات اعلیٰ و برتر کو بھی نیست و نابود کر دیں گے آسمانوں پر قرار دیا جائے ہلے ہلے منتقل من فی السماء چن کر وہ اس عزم سے اپنے تیر چلیں گے ایک ہر منک یہ سب کچھ ہونا ہے گا لیکن اگر ان لوگوں کی اصلاح نہ ہو تو ان پر آسمانی عذاب نازل ہوگا اور بہتیا ہو جائیں گے

یہ ان بیانات کا مختصر خلاصہ ہے جو اعدا ویش فرمادیں باوجود جامع کے ہر میں کتب اہم و ایش صحیح مسلم وغیرہ میں درج ہیں۔ ایچ حال کی بات ہے کہ سب سے پہلے سبھی کے باطن آغلاں میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے اللہ تعالیٰ سے علم پا کر دوسرے موجودہ انقلاب کے بارے میں پیشگوئی فرمائی تھی اور زلموں کی حالتیں زار کی خبر سے ڈبیا کو نکالنا دینا۔ فرمایا تقاریر منضم جوں منگے اس وقت کہ میں اس زرا بھی ہوگا تو ہوگا اس گھڑی ہمالی اور چنانچہ ہر برس انھوں انسانوں سے اپنی آنکھوں دیکھا کہ زمین میں خدا کی پیشگوئی کیسے منگ گئی ہے پوری ہوئی۔

اللہ تعالیٰ کے ان باتوں سے پورا ہی انہونی نظار ہی ایک فریب ہے کہ آخر میں کا حصہ انہوں کے علم والوں کے ہاتھ میں آجائے گا۔ اور پورے امریکہ میں اسلام پھیل جائے گا۔

یہ سارا ہے اور ایک مختصر مزاج کی نگاہ میں اللہ تعالیٰ کی سستی پر چلیں پڑا نشان ہیں آج کے روس کی اتحادی آزادی اٹھ رہی ہیں ان کے ہر کسب خود آسمانی وہی خبریں موجود ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے صدیوں پیشتر اپنے برگزیدہ رسول حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو بتا دیا کہ وہی زمانہ میں باوجود راجہ خدا کی سستی کا انکار کر کے اسے پہنچ کر رہے گے۔ ان حالات میں کیا یہ صحیح خود سستی باری تعالیٰ کا ایک قدرت نہیں؟

ہم کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انسانوں کے باقت ہے کہ ان کے اشارہ پر ہی انہوں نے کوئی نماز کرے۔ لیکن وہ اپنی جہت کر اپنے جعلی نشانات اور طور و آدھوں کو ہر زمانہ میں ثابت کرتا رہتا ہے۔ اس زمانہ میں جماعت خود کتایم بھی اس مقدمہ کے پیش نظر ہونا ہے

آسمانی نوشتوں پر جو کر نے والوں کے لئے درس کا یہ چیلنج خود اللہ تعالیٰ کی ہستی کا ایک ناطق ثبوت ہے۔ اٹھائی ہزار برس گذرے کہ اللہ تعالیٰ نے جن قبیلہ ہی کی معرفت اعلان فرمایا تھا۔

اسے بوجہ اروش اور ملک اور توبان کے سردار۔ جس کے لئے دل کا اور کھنے لئے کھڑے گا۔ اور ایسا کروں گا کہ تو آتھری اطراف سے بڑھ آئے اور کھنے اسراٹیل کے پہاڑوں پر لادوں گا اور تھری کمان جو تیرے ہاں ہاتھ سے ہے گرا دوں گا اور ایسا کروں گا کہ تیرے قہر تیرے دینے ہاتھ سے گرا دیں گے (قرآن مجید)

قریباً دو ہزار سال ہونے لگا کھنے یوحنا میں حضرت خاتم النبیین محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہستی کی پیشگوئی کے ذکر کے بعد اعلان کیا گیا کہ۔

”جب ہزار برس پورے ہو گئے تھے تو شیطان تیرے سے چھوڑ دیا جائے گا اور ان کو تو میں کے جانوں طرف ہوں گی یعنی باوجود ماہرچ کو گرا کر کے لڑائی کے لئے بھیج کرے کوئے گا۔ ان کا شمار منکر کی ریت کے برابر ہوگا۔ اور وہ تمام زمین پر قبض کر جائیں گی“ (مکاشفہ ص ۹۹)

پھر آج سے تیرہ سو برس پہلے قرآن مجید نے اعلان فرمایا تھا۔ (الف) حتیٰ اذا فتححت یاہوج و ماہوج و ہم من کل حداب یسلوون۔ (الہامیاد ۶۶)

کہ اس آخری وقت میں باوجود باوجود کھل جائیں گے اور وہ ہر ہندی پر دروڑے پھرنے لگے (ب) و تترکنا بعضہم یومئذین یسوجون فی بعض و یفتح فی المصرون بعضہم جمعا (الکھف ۹۹)

میں ان کو ایک دوسرے سے کھٹ کھٹا ہونے کے لئے آزار پہنچانے کے ہاں اس وقت تک نہیں آواز بلند ہوگا یعنی خدا کا مامور مومث ہوگا اور آسمانی نداء بلند کرے گا تب ان سب کو اکٹھا کیا جائے گا

یہی داریا بات ہے کہ مہدیہ قرآن پاک حضرت محمد بن عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے دی تھی۔ سے اظہار پا کسما کسما کہ بتا کہ۔

”سب موعود کے زمانہ میں باوجود باوجود کا نورد ہوگا۔ ظاہر ہی طاقت سے ان کا مقابلہ نہ ہوگا



# نقیر عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان

نوٹ: حسب ذیل عہدیداران کی منظوری کی ۲۰ تک کی بے سوائے اس کے کہ کسی عہدیدار کے لئے مشورہ و منظوری ہو جس کے لئے الگ نوٹ دے دیا گیا ہے۔

## سوانحیہ (رہنمائی)

سید ضیاء الدین صاحب سیکریٹری ہلال ریلوے  
خلع نکلت۔ اڑیسہ  
عبداللطیف خان صاحب سیکریٹری عامہ قادیان  
سید غلام احمد صاحب اڈھلٹ

## بھدرک (رہنمائی)

مولوی سید محمد زکریا صاحب پریذیڈنٹ  
شیخ کفایت اللہ صاحب ڈاکٹر پریذیڈنٹ  
مولوی غلام محمد علی صاحب سیکریٹری امور عامہ  
و خارجہ

میاں شیخ محمد صاحب سیکریٹری تحریک جدید  
دو قفہ جدید  
محمد علی شاہ صاحب سیکریٹری ہلال ریلوے ہندوستان  
محمد یونس صاحب سیکریٹری خیانت ۲

## پرنٹنگ

مولوی محمد ذوق علی صاحب پریذیڈنٹ  
ڈاکٹر ذیشان بیگم اڑیسہ  
مولوی محمد منظور صاحب سیکریٹری دعوت و تبلیغ و  
تحریک جدید دو قفہ جدید  
عبدالستار خان صاحب این۔

## کلکتہ

شیخ احمد صاحب مالاباری چرنل سیکریٹری  
سید کریم بخش صاحب سیکریٹری دعوت و تبلیغ  
محمد شفیع صاحب و ہرہرہ سیکریٹری تعلیم و تربیت  
و اڈھلٹ  
میاں محمد ایف صاحب ہائی سیکریٹری و مایا  
محمد احمد صاحب مخوری سیکریٹری مال  
میاں محمد عین صاحب سیکریٹری خیانت  
سید بشیر الزمان صاحب سیکریٹری جامداد  
و مشورہ و منظوری چھ ماہ

نور عالم صاحب ایم۔ اے سیکریٹری تحریک جدید  
میاں محمد بشیر صاحب سیکریٹری آریزی عمر علی خان  
میاں محمد عمر صاحب سیکریٹری  
میاں محمد صدیق صاحب ہائی

## کالابن کوٹلی

میاں شاہ محمد صاحب پریذیڈنٹ۔ ڈاکٹر  
گلپوتی کھنسل راجوری شعلہ پورچھو  
میاں دل محمد صاحب سیکریٹری دعوت و تبلیغ  
طاین  
میاں نعل الدین صاحب سیکریٹری امور عامہ  
و خارجہ

میاں خادم حسین صاحب سیکریٹری مال  
میاں حسن محمد صاحب سیکریٹری خیانت  
پارٹی پورہ

# مرمت و تعمیر مقامات مقدسہ

احمدیہ محلہ تادیان کے جیسوں مکانات بشمول مسجد و مدرسہ احمدیہ گذشتہ برسوں کے باعث مرمت و تعمیر کے محتاج ہیں۔ جس کے لئے انہوں نے فوری ضرورت ہے۔ اسی طرح چڑیاخانہ خلیفہ ہستی منقرہ کی شمالی دیوار بھی زبرد تعمیر ہے۔ ان مرد کاموں کے غیر معمولی خرچہ کے لئے مددرا بھی احمدیہ قادیان کے عام محفل میں کچھ پیش نہیں۔ لہذا اخلصین جماعت کی خدمت سے تحریک کی جاتی ہے کہ وہ اپنے مرکز کے مقدس امیر یا کئی عمارت کی مرمت اور باغ حضرت سید موسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دیوار کی تعمیر کے لئے زیادہ سے زیادہ چندہ دے کر زین شہنشاہی کا بیعت دیں۔ جبکہ عہدیداران مال سے امید کی جاتی ہے کہ وہ اپنی خاص توجہ اور کوشش سے اس تحریک جماعت کے سر فرزند کو شمالی کر کے اپنے زین سے چندہ بر آویں گے۔ حتیٰ کہ مستورات اور بچوں کو بھی اس میں شامل کیا جاسکے۔ خواہ ان کے چندوں کی مقدار کم ہی کیوں نہ ہو۔

وندہ بات کی خدمت جلد نظارت ہڈا میں ہوا دی اور کوشش کریں۔ کہ زیادہ سے زیادہ نقد وصولی ہوجائے تاکہ دیوار کی تعمیر کچھ کام میں روپے کی کمی کی وجہ سے کوئی رک پیمانہ ہو سکے۔ ذیل میں ان مخلص اصحاب کے احوال مشائخ کے بارے میں جنہوں نے مقامات مقدسہ کی مرمت کے سلسلہ میں ہائی تاجروں نے ۱۹۵۸ء تک چندہ دیا اور زین شہنشاہی کا بیعت دیا۔ جنواصم اللہ الحسن الجزائر۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے اموال دار دادیں برکت دے۔ اور انہیں سدا سیکھیں۔ ان کے بڑھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- ۱۔ مکرم بابو محمد ایف صاحب پرنٹل امیر ہندوں ۱۰۰/-
  - ۲۔ سید غلام الدین صاحب مرمت کلاسی چھپرٹ
  - ۳۔ مکرم محمد صدیق صاحب پونچھ
  - ۴۔ جماعت احمدیہ عجیب و بزدلیوں کے ذمہ دار صاحب (سیکریٹری مال)
  - ۵۔ سادہ سید صاحب کابلوان
- دربنا تقبل منانک انت السميع العليم۔  
رناظر بیت المال تادیان

# عہدیداران مال فوری توجہ فرمائیں!

نظارت بیت المال مددرا بھی احمدیہ قادیان کی طرف سے جلد سیکریٹریان مال جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں ان کے لازمی چندہ بات کی سرمایہ وصولی اور بقایا کی پوزیشن سے اطلاع دے ہوئے انہیں تحریک کی گئی تھی کہ ان کے ذمہ دین محفل آمد کے مقابلے پر جس قدر کمی رہ گئی ہے اسے وہ جلد از جلد پورا کر کے کیل کر لیں۔ آدہ کی موجودہ رفت واریں امر کی منتہی سے کہ جماعت کا ہر فرد اپنی مالی ذمہ داری کو احساس کرتے ہوئے آدہ کی چندہ کا کھلے طرف کا حق، متوجہ ہو۔ اور عہدیداران جماعت اور مبلغین کرام اپنے ذمہ داری کی طرف پوری توجہ دے کر پورے جوش و خرم اور ذمہ داری کے ساتھ مرکز کی مالی شکایت کو دور کرنے کا پورا پورا تہیہ کریں۔ اور وہی طرح ہر مسئلے کے ہر اجڑی دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے اپنے ذمہ داری سے ادا کیا جائے۔ اسے ارسال رائل کالج سونی صدی اور دیگر اسکول کے لئے ادا کیا جائے۔

مجھے امید ہے کہ مخلصین جماعت فرض شہنشاہی کا بیعت دیں گے۔  
ناظر بیت المال تادیان

# لابریریوں کے لئے اخبارات

نظارت کی طرف سے کچھ لائبریریوں کے نام روز نامہ الفضل اور کچھ کے نام خطبہ ہندوستان اور کچھ کے نام ہر جاری کرنے کی تجویز ہے۔ احباب اطلاع دیں کہ ان کے نزدیک ان کے بارے کی کس لائبریری کے نام کون سا اخبار جاری کرنا مناسب ہوگا۔ اخبار ایسی لائبریری کے نام جاری کرنا چاہئے جو دیگر اخبارات کے ساتھ اخبار کو شہل پر کرے۔  
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## شورٹ

محمد عبد اللہ صاحب ڈار پریذیڈنٹ۔ ڈاکٹر  
کرنگام کشمیر  
عبدالصمد صاحب پورہ و اٹس پریذیڈنٹ  
مولوی عبدالرحیم صاحب سیکریٹری دعوت و  
تبلیغ  
غلام محمد صاحب گنڈے سیکریٹری تعلیم و  
تربیت  
محمد لاہ صاحب ڈار سیکریٹری امور عامہ  
و خارجہ  
عبدالغفار صاحب یون سیکریٹری مال  
عبدالغنی صاحب راقم پریذیڈنٹ  
عبدالغفار صاحب آہنگر امین و امام الصلوٰۃ

## ایم۔ بی۔ ٹیک

سید ابو صالح صاحب پریذیڈنٹ  
محمد ہاشم صاحب خوالدار و اٹس پریذیڈنٹ  
ناظر خان صاحب سیکریٹری دعوت و تبلیغ  
عبدالغفار صاحب ٹیک۔ سیکریٹری  
دعوت و تبلیغ  
شفیق الدین خان صاحب جمودار سیکریٹری  
اور عامہ و خارجہ و ضیانت  
و مشورہ و منظوری چھ ماہ  
بقار الرحمن صاحب خوالدار  
و مشورہ و منظوری چھ ماہ

## نقیر

نظارت تعلیم و تربیت قادیان کی طرف سے اخبار ہمدرد مورخہ ۹ جولائی ۱۹۵۰ء کے پیر میں رسالہ جماعتی تربیت ادارہ کے اصول کا  
تعمیر و ترمیم کے لئے پورا تھا اس میں کم نصابی ماسٹر لڈ محمد عبد اللہ صاحب چھل بندری عہد آراء جنہوں نے بیسہ ہندو ماسٹر کے تیسرا درجہ ماسٹر کی  
تفہا کا نام نلیل جی شاہ ہے جو غلطی سے اصحاب اس کی تصحیح فرمائیں۔  
ناظر تعلیم و تربیت قادیان

# نمبریں

دہی ۱۹ اگست۔ ملک کی سیاسی آزادی کی بارہویں سالگرہ کا تمام صوبوں میں اہمیت دھما سے منائی گئی۔ بیچ بیچ آزادی کی تقریب کا آغاز پر تعابٹ پھیروں پر بیڑوں اور جھنڈا لہرانے کی رسم سے نوازا دن کے وقت کئی مقامات پر ہنگامہ لگائے گئے۔ چرخہ کائنات کے مقابلے ہوئے۔ اور رات کو روپ مالا ہوئی۔ مرکزی اور بعض صوبائی راجدھانیوں میں جشن آزادی منانے کے لئے پارٹیاں بھی ہوئیں۔ راجسٹھان نے سوشلسٹ نوازوں اپنے دکھنی صدر مقام حیدرآباد میں منایا اور وہاں مرکزی سرکردہ شہریوں کو پارٹی دی۔ ان کی غیر حاضری میں دہلی میں آپ راجسٹھان نے پورا سزا کے قریب موجودہیں کو پارٹی دی جس میں پردھان منتری پنڈت ہنرہ کرکوی وزراء، ممبران پارلیمنٹ اور غیر ملک کے صحافی نمائندے بھی شامل تھے۔ حیدرآباد میں راجسٹھان سے بیچ فوجی دستوں سے سلامی ملی۔ انہوں نے اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ لوگ کو قریبی قریب مسخوں کے نشانے پورے کرنے کے لئے حکومت کا ہاتھ بٹا ناما ہے۔ سرکوں کی امداد کے بغیر ترقی ناممکن ہوگی۔ پچھلے بارہ برسوں میں ہمیں کئی بار تھیب وزراء کا سامنا کرنا پڑا، ہمیں اپنی غلطیوں سے محرت حاصل کرنے کا موقع بھی ملا ہے۔ ہمارے کئی ریجنٹ مکمل ہو چکے ہیں۔ اور لوگوں کی خدمت کے لئے ان کا سلسلہ استعملی شروع ہونے والا ہے۔ کئی اور ترقیاتی کام آئندہ سال میں شروع کے ہونے چاہئیں گے۔ اور ان کی کامیابی کا افسار لوگوں کے شانہ پر ہوگا۔ قوم کی ترقی کے لئے یہ فریضہ ہے کہ شخص اپنی خامیوں کو دور کرے۔ زبان مذہب اور علاقہ کا امتیاز کے بغیر ملک کی ترقی کے لئے کام کرنا ضروری ہے۔

پیشتر کئی برہمنوں نے جوں اور دھما کے ایک دستہ کے جوانوں نے ایک کوسلائی دی۔ اسی موقع پر تقریر کرتے ہوئے وزیر اعظم نے عوام کو متوجہ رہنے کی سخت نکتہ کرنے کی عادت ڈالنے اور ذرا نکتہ پات۔ زبان اور صوبائی تعصب دور کر کے وطن کو آگے لے جانے کی اپیل کی۔ اور کہا کہ عبادت کو اس وقت دیجاتا ہے جسے ہمارے لاکھوں لوگوں کو اور اٹھانے کے پہنچ کا سامنا ہے۔ اس وقت سلیوی دنیا کی انھیں ہم پر کئی سوئیں۔ کہ ہم اس مسئلہ کا کیسے سامنا کرتے ہیں۔ پنڈت ہنرہ نے وزیر کا مکالمہ دھما کے عبادت کی راہداری ضرور ہے۔ لیکن یہ عبادت نہیں۔ عبادت تو ہزاروں دیجاتا ہے۔ اگر یہ دیجاتا ترقی نہ کر کے عبادت ترقی نہ کر کے عبادت ہنرہ نے اپنی تقریر ہنرہ منٹ میں غیر متوقع طور پر ختم کر دی۔ اس تقریر میں پنڈت ہنرہ نے زیادہ تر ٹھکانے والی اور باہمی تعاون پر ہی زور دیا۔ اور عوام کو گاندھی جی کے فلسفہ قدم پر چلنے اور ملک کی سبوا کے لئے تقاضا کی۔ اور کہا کہ اگر ہم وطن کے مفاد کو قبول کر چھوٹی چھوٹی باتوں میں اٹھ جاتے ہیں۔ پنڈت ہنرہ نے اپنی تقریر میں عام احتمال کی اشاریہ کی جسی سوئی جیتوں کا بھی ذکر کیا اور کہا کہ اگر ہم تنگنا کی کو ختم کرنے کی انتہائی کوشش کر رہے ہیں۔ لیکن یہ تنگنا کی ختم ہونے میں نہیں آتی۔ جس سے ہمیں بھاری کوششیں ہوتی ہیں۔ آپ نے جیتوں میں انفرادی کے لئے کچھ لوگوں کی خود غرضی کو ذمہ دار قرار دیا۔ ہنرہ نے اس کو ختم کرنے کی تقاضا کی۔ پنڈت ہنرہ نے کہا کہ ہمیں اتحاد کے مسئلہ میں گاندھی کے فلسفہ کو ہر وقت سامنے رکھنا ہے۔ اسی طرح ہم اپنی طاقت پر متواثر نہ

# جناپانندت بن لال صاحب ہاڈیر لوکل باڈی کی قادیان میں تشریف آوری

قادیان ۱۹ اگست آج جناب پنڈت موہن لال صاحب ہاڈیر لوکل باڈی اور غوراک بندریہ کار قادیان تشریف لائے۔ ان کے ہمراہ مشری قریباً تین رام صاحب سربین صدر نعل کا بھائی تھے۔ ان کے اعزاز میں جناب سردار ت نام سنگھ صاحب باجوہ میونسپل کونسل، سردار سورن سنگھ صاحب باجوہ میونسپل کونسل، سردار آتھا سنگھ صاحب ڈھولوں کی طرف سے چائے کی دعوت دی گئی جس میں ہنرہ پنڈت شہر کوچی مدعو کیا گیا۔ سلسلہ کی طرف سے محکم ہوی عبد الرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ۔ محکم مولوی برکات احمد صاحب راجپوتی۔ اسے ناظر امور عامہ۔ شیخ عبدالغنی صاحب عاجزی۔ اسے ناظر امتیہ اعلیٰ اور محکم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اسے دعوت میں شریک ہوئے۔

ناشہ سے فارغ ہو کر جناب وزیر صاحب میونسپل ہال میں تشریف لے گئے۔ جہاں پر شہر کے پانچ سات سوازا جمع تھے۔ پنڈت جی نے حالات حاضرہ اور صوبہ کے مختلف مسائل پر ان سے خطاب کیا۔ فاضل ہنرہ پنڈت کو اور ہنرہ پنڈت کو لا کھول اور تشکیل پر روشنی ڈالی۔ بعض لوگوں نے اس موقع پر کچھ سوالات کے جواب میں جوابات دیے۔ وزیر صاحب نے اپنے تقریر کیا۔ ہنرہ پنڈت نے اپنے تقریر سے

سکتے ہیں ہم نے ذات۔ برادری۔ زبان۔ صوبہ اور مذہب کا دیوار ہیں جو کہ ہمیں تقسیم کر رہی ہیں تو ڈگرانی ہیں۔ اور ہم نے جسے ہندی سے عبادت کے مفاد میں رکھنا ہے۔ تاکہ ملک کے کسی ایک حصہ میں بھی ہونے سے مل کر رہے اور کام کرنے کی عادت نہیں اپنائی۔ ہم نے وطن سے غریبی کو تنگنا کے لئے یہ عادت ڈالنی ہے۔ ہم نے اپنی طاقت اور کسوٹی سے پکھنا ہے جو کہ گاندھی جی نے ہمیں بھیجا ہے اور یہ کسوٹی یہ ہے کہ عام آدمی اور دیہات کے کسی قدر ترقی کی ہے۔ ہماری عوام کو قسمت قسمت کی تقسیم کرتے رہے پنڈت ہنرہ نے دوس اور امریکی مثال دی اور کہا کہ ملک غنما اپنے عوام کی قسمت اور جو دھند کی بدولت ہی خوشحال اور بڑے ملک بن جاتے ہیں۔ ہنرہ نے دوسروں کی خیرات پر۔ اگر ہم بھی اسی طرح قسمت کے کام میں تو ہمارا ملک بھی خوشحال ہو سکتا ہے۔

پنڈت ہنرہ نے بہت زیادہ چھٹیوں کو بھی ایک برائی قرار دیا۔ اور تقاضا کی کہ لوگوں کو کم کرنے پر زور دینے ہوئے کہہ کر زیادہ چھٹیوں سے کم کر دو اور کابل و آرام طلب ہو جاتے ہیں۔ آپ نے ہنرہ پنڈت کو کہا کہ ہنرہ پنڈت میں جس قدر چھٹیوں منائی باقی ہیں ساری دیجیں اس کی مثال نہیں ملتی۔

کریل میں ہم آزادی پر گورنر نے وعدہ کیا کہ وہ ملے سے ملنے اور انتخابات کو کوشش کریں گے آپ نے کہا کہ راجسٹھان کا یہ ہوگا کہ اس میں عوامی غرضیں امن برقرار رہیں وہ دیکھیں کہ کام ختم نہیں

## سلسلہ عالیہ احمدیہ سے متعلق ہر قسم کی تباہی ہمیشہ اپنے قومی کتب خانہ بکھڑ پورے نہایت لڑل قیمت پر طلب فرمایا کریں۔ قیمت آٹھ نئے پیسے معیجر منگوائیں

المع ان فہم اے کھڑ پورے منگوائیں ان

## فروغ شہتہ

مجھے اپنی لڑکی شاہدہ بیگم کے لئے شہتہ کی فروغ ہے لڑکی کی عمر اس سال کا ہے اور امور خانہ داری سے واقف اور گھر میں تعلیم یافتہ ہے۔ خطا و کوتاہی سے حب ذلیل پتہ پر کی جائے۔

عبدالرزاق پورہ اور شہتہ ریڈ پورہ دس گونڈہ یو۔ پی

### قادیان میں جماعت احمدیہ کا اتر سٹھوال سالانہ جلسہ

بتاریخ ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۶۸ واں سالانہ جلسہ ۱۵-۱۶-۱۷-۱۸-۱۹ ستمبر ۱۹۵۹ء کو منعقد ہوگا۔ جملہ امراء پریذیڈنٹ صاحبان و مبلغین کرام سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اسکی اطلاع جماعتوں کو پہنچا کر ابھی سے تحریر کرنا شروع کر دیں کہ زیادہ سے زیادہ دوست اس روحانی اجتماع میں شمولیت استفادہ کے لئے قادیان تشریف لائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### ۸۰ صفحہ کا رسالہ مقصد زندگی

### احکام ربانی

کا ڈرائے پز

### مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن